

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Среда

19

мая 1943 г.

№ 65 (3363)

Цена 20 коп.

ВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ НА СЕВЕ— БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА

Отдельные районы Адыгеи по сравнению с другими районами области резко отстают с севом. И это несмотря на то, что область семенами как подсолнечник и кукуруза обеспечены полностью, а МТС имеют в достаточном количестве горючее для тракторного парка.

В чем же ироются причины отставания с севом в отдельных районах области?

Прежде всего эти причины заключаются в том, что нет контроля со стороны правлений колхозов, руководителей совхозов и МТС за выполнением норм выработки как тракторным парком, так и людьми. Сплошь и рядом руководители колхозов и МТС следят только за количеством находящихся на полевых работах машин и колхозников, и совершенно упускают из виду выполнение норм каждой в отдельности машины и отдельным человеком. В ряде МТС из-за мелких организационных неполадок, на устранение которых требуется 2—3 часа, машины простаивают по несколько дней.

Пример плохой, никакущей работы показывает МТС Майкопского района, в которой тракторный парк почти на половину систематически простаивает. В этой МТС нет походной мастерской, а половина трактористов не выполняют норм выработки из-за простое.

Большой простой тракторного парка, плохая организация труда, недостаточное использование живого тягла привели к тому, что Майкопский район на 15

мая по сравнению с другими районами области резко отстает с севом.

Осуществляя исторический первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, многие колхозы области по-большинству справились с весенним севом. В числе их сельскохозяйственные артели: «Красное знамя», «Мирвой октябрь», Гиагинского района вдвое перевыполнившие планы сева кукурузы и подсолнуха, а в целом колхозы Тахагиукаевского района выполнили задание по севу подсолнечника на 128 процентов. Ряд колхозов Кошебальского и Шовгеновского районов еще к 1 мая заполнили посев основных культур.

Боевая задача руководителей земельных органов, совхозов и МТС, колхозов состоит в том, чтобы полностью и разумно использовать все средства производства на весеннем севе и в близкайшее время по-большинству завершить весенне-посевную кампанию. Дело части каждого колхозника и колхозницы, тракториста, всех работников сельского хозяйства — ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки на весенне-посевых работах.

Обеспечить обильный урожай, дать фронту и стране еще больше продуцтов — такова требования военного времени, такова задача всех работников сельского хозяйства.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 18 мая)

В течение 18 мая на фронте существенных изменений не произошло.

17 мая частями нашей авиации из различных участков фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, взорван 2 склада противника с боеприпасами.

Северо-восточнее Повороссийска части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом. На другом участке разведчики Н-ской части взорвали склад боеприпасов противника.

В районе Севска группа разведчиков, под командованием старшего сержанта Петракова, скрытно пробралась в тыл противника и вступила в бой с отрядом немцев. Нашими бойцами уничтожили немецкий отряд и, захватив важные документы, без потерь вернулись в свою часть.

Западнее Ростова на-Дону Н-ское гвардейское минометное соединение пристрелило более 200 немецких солдат и офицеров, уничтожило 2 орудия и 14 автомашин противника.

На Ленинградском фронте наши погранразделения и снайперы за два дня уничтожили до 400 финских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушены 22 ДЗОТа, 21 землянка, 6 наблюдательных пунктов,

уничтожены 5 орудий и 12 пулеметов.

На подступах к Ленинграду огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета. Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили стерожевой катер и баржу противника.

Пленный радиострелбогемец «Юнкерс-88» фельдфебель Ганс Хаузер рассказал: «Тяжелые поражения немецкой армии на фронтах подорвали у многих веру в победу Германии. Не только солдаты, но и летчики чрезвычайно устали. Некоторые открыто говорят о неизбежном поражении немецкой армии. Лейтенант П. недавно заявил мне: «Теперь, когда у Германии уже нет никаких шансов на победу, бессмыслиценно продолжать войну и приносить новые жертвы».

Два месяца назад я был в Вене. В городе свирепствует террор. Гестапо жестоко расправляется с педовольными. Еженедельно в газетах сообщается о казнях за пораженчество и саботаж. Однако несмотря на это, люди все промче выражают недовольство войной и пиллеровским режимом. Полицейский обер-фельдфебель Наас из 17 военного округа, охватывающего Австрию, сообщил мне, что в этом округе скрывается очень много дезертиров из немецкой армии. Подавляющее большинство населения Австрии хочет поражения Германии и связывает с этим все свои надежды на избавление от тирании Гитлера».

МИТИНГ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ УКРАИНСКОГО НАРОДА

16 мая в Москве состоялся третий митинг представителей украинского народа.

Митинг продемонстрировал боевое единство сынов украинского народа и их непоколебимую волю довести дело борьбы с немецко-фашистскими захватчиками до победы, т. е. до окончательного разгрома врага.

Митинг открыл председатель Црезидиума Верховного Совета УССР Михаил Гречуха. В своей вступительной речи он призывал сынов и дочерей Украины, находящихся под гнетом немецко-фашистских захватчиков, вести борьбу с врагом, помочь Красной Армии и партизанам в их священной войне за свободу и независимость украинского народа.

С речами на митинге выступил дважды Герой Советского Союза гвардии-майор Александр Молочий, президент Академии наук УССР академик Александр Богомолец, командир партизанских отрядов Гордей Куманек,

лауреат Сталинской премии знатный шахтер Иван Звертайло, колхозница сельхозартели «Новый колос», Марковского района, Бородиловградской области, Евгения Мухова, забойщик шахты «Сорокино» Иван Панастасенко, жительница гор. Сватово, Бородиловградской области, бежавшая с немецкой категорией Надежда Сиринник, народный поэт Украины Павло Тычина, председатель Совнаркома Украинской ССР Леонид Корниев.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли текст приветствия Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Приветственные телеграммы были посланы руководителю большевиков Украины Н. С. Хрущеву и бойцам и командирам Красной Армии.

С большим подъемом было принято обращение к населению оккупированных областей Украины. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ Выступление Эттли в палате общин

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на закрытом заседании палаты общин выступил заместитель премьер-министра Эттли.

По его заявлению, общие потери вооруженных сил Британской Империи на африканском и ближневосточном театре составили после вступления в войну Италии около 220 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и пленными. Противник потерял 200 тысяч туземных солдат, находившихся на службе у Италии за время абиссинской кампании в Сомали,

227 тысяч немцев и 400 тысяч итальянцев.

В заключение Эттли выразил уверенность, что «задача уничтожения сил зла угнетающих мир, столь хорошо завершенная в Африке, будет совместно с нашими союзниками доведена до конца в Европе, Азии и на островах Тихого океана».

По предложению Эттли палата общин приняла резолюцию, в которой дает высокую оценку деятельности английских вооруженных сил и вооруженных сил союзников оперировавших в Африке.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В свободное от учебных занятий время пионеры и школьники выходят на колхозные поля, чтобы помочь взрослым в полевых работах. Учащиеся Шенджиевской неполной средней школы, Тахтамукаевского района, в своем колхозе присоединяясь к другим.

Скоро наступят летние каникулы. Ребята пойдут помогать колхозам. Комсомольские организации и директора школ уже сейчас должны готовиться к организованному выходу ребят в поле, комплектовать бригады и звенья, выделять их руководителей, организовать социалистическое соревнование.

Пионеры и школьники городской неполной средней школы № 10 и средней школы № 17 очистили от сельхозвредителей более двух гектаров плодовых деревьев в колхозе «Южные сады», Майкопского района. Особенно отличились образцовой работой ученики НСП № 10 Шура Шахворостова, Тамара Ильиных, Володя Еременко и школьники СШ

Н. Куликов.

Работник ОК ВЛКСМ.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного Комитета Майкопского Городского Совета депутатов трудящихся

18 мая 1943 года.

Пр. № 18 § 105.

О переучете гужевого транспорта по городу Майкопу

В целях получения точных данных о наличии гужевого транспорта во всех хозяйствах гор. Майкопа и оформления документов на право владения транспортными средствами, Горисполком решил:

1. Провести полный перечет по городу Майкопу лошадей, рабочих волов, мулов, ишаков, повозок и упряжи, принадлежащих государственным, кооперативным и общественным предприятиям, учреждениям и организациям, а также частным лицам.

Установить срок переучета с 21 по 30 мая 1943 г. с 6 часов утра до 11 часов дня.

2. Обязать поименованных в п. 1 настоящего решения владельцам транспортных средств доставить в указанный срок имеющихся у них лошадей, рабочих волов, мулов и ишаков, повозки и

упряжь для осмотра и учета в городскую ветлечебницу (Шегловский переулок, дом № 1) имея на руках документы, подтверждающие принадлежность им указанных транспортных средств.

3. Для проведения переучета транспортных средств создать комиссию в составе: председатель тов. Матохин (Горисполком);

члены: т. Химичев (Обвоенкомат), т. Мишин (ветлечебница).

4. Установить, что у частных владельцев, а также организаций и учреждений, уклонившихся от переучета лошадей и прочего рабочего скота, повозок и упряжей — последние по истечении срока переучета подлежат беспорному изъятию органами РК милиции и поступают в распоряжение Горисполкома.

Пред. Горисполкома
Удовенко.
Секретарь Каютенко.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.